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 ΠΡΟ: 1. Όλεσ τισ Γραμματεύεσ των 
Σχολών και Τμημϊτων του 
Ε.Κ.Π.Α. 
2. Τμόμα Φοιτητικόσ 
Μϋριμνασ Συγκροτόματοσ 
Ευρύπου ΕΚΠΑ 
3. Όλουσ τουσ φοιτητϋσ του 
Ε.Κ.Π.Α. 
4. Διευθ/νςη Εκπαύδευςησ 
και Έρευνασ του Ε.Κ.Π.Α. 
5. «Αφού Κομπατςιϊρη», 
ανϊδοχο εκμετϊλλευςησ των 
φοιτητικών εςτιατορύων του 
Ε.Κ.Π.Α. 
6. «Αμβροςύα – Επιςιτιςτικϋσ 
Επιχειρόςεισ»,ανϊδοχο εκμε-
τϊλλευςησ των φοιτητικών 
εςτιατορύων Συγκροτόματοσ 
Ευρύπου 

   
 ΘΕΜΑ: Καθοριςμόσ όρων, προώποθϋςεων και διαδικαςύασ για την παροχό δωρεϊν 

ςύτιςησ ςτουσ φοιτητϋσ του Ε.Κ.Π.Α. και ςτουσ φοιτητϋσ υγκροτόματοσ 
Ευρύπου κατϊ το ακαδημαώκό ϋτοσ 2020-2021, ςύμφωνα με την  υπ’ 
αριθ.Υ.5/68535/Β3/18-6-2012 (ΥΕΚ Β΄ 1965/2012) Κοινό Τπουργικό 
Απόφαςη. 

 
Σύμφωνα με την παραπϊνω Κοινό Υπουργικό Απόφαςη κατϊτο ακαδημαώκό ϋτοσ 2020-21 οι 

φοιτητϋσ/τριεσ που επιθυμούν να ςιτύζονται δωρεϊν, θα πρϋπει να πληρούν τισ παρακϊτω προώποθϋςεισ 
και να  υποβϊλουν ηλεκτρονικό αύτηςη με τα απαιτούμενα δικαιολογητικϊ ςε ψηφιακό μορφό, 
ςτην ιςτοςελύδα sitisi.uoa.gr,  απότην Παραςκευό 09-10-2020 ϋωσ Παραςκευό 29-10-2020. 
 

1. Δικαιούχοι δωρεϊν ςύτιςησ  
 

Δωρεϊν ςύτιςη δικαιούνται:  
α) Όλοι οι ενεργού1 φοιτητϋσ του Ε.Κ.Π.Α. καθώσ και εκεύνοι που φοιτούν ςτισ 
εγκαταςτϊςεισ του υγκροτόματοσ Ευρύπου (Χαχνϊ Ευβούασ), προπτυχιακού, 

                                                        
1Ενεργοί φοιτητές 

 Προπτστιακοί φοιτητές ηυν οποίυν η διάπκεια θοίηηζηρ δεν έσει ςπεπβεί ηη διάπκεια ηυν εξαμήνυν πος απαιηούνηαι για ηη 
λήτη ηος ηίηλος ζποςδών ζύμθυνα με ηο ενδεικηικό ππόγπαμμα ζποςδών, πποζαςξανόμενη καηά ηέζζεπα εξάμηνα. Για ηοςρ 

θοιηηηέρ μεπικήρ θοίηηζηρ ο σπόνορ αςηόρ είναι διπλάζιορ ηος ενδεικηικού για ηο ππόγπαμμα ζποςδών πος παπακολοςθούν. 

 Μεταπτστιακοί φοιτητές ηυν οποίυν η διάπκεια θοίηηζηρ δεν έσει ςπεπβεί ηη διάπκεια ηος ενδεικηικού ππογπάμμαηορ 

ζποςδών. 

 Υπουήφιοι διδάκτορες οι οποίοι διανύοςν ηα ηέζζεπα ππώηα έηη ζηο ανηίζηοισο ππόγπαμμα. 



μεταπτυχιακού και υποψόφιοι διδϊκτορεσ, εφόςον δεν εύναι όδη κϊτοχοι πτυχύου, 
μεταπτυχιακού ό διδακτορικού τύτλου αντύςτοιχα.  
β)  i.Οι εγγεγραμμϋνοι ωσ φιλοξενούμενοι φοιτητϋσ ςτο Ε.Κ.Π.Α., οι οπούοι προϋρχονται 
από ϊλλα Α.Ε.Ι. τησ ημεδαπόσ ςτο πλαύςιο εκπαιδευτικών ό ϊλλων ερευνητικών 
προγραμμϊτων ςυνεργαςύασ, όπωσ ορύζονται ςτο ϊρθρο 36, παρ. 2 α και β του Ν.4009/2011 (Α 
195). 

ii.Οι εγγεγραμμϋνοι ωσ φιλοξενούμενοι φοιτητϋσ ςτο Ε.Κ.Π.Α., οι οπούοι προϋρχονται 
από ομοταγό Ιδρύματα τησ αλλοδαπόσ ςτο πλαύςιο εκπαιδευτικών ό ϊλλων ερευνητικών 
προγραμμϊτων ςυνεργαςύασ, όπωσ ορύζονται ςτο ϊρθρο 36, παρ. 2 α και β του Ν.4009/2011 (Α 
195). 
γ)Οι φοιτητϋσ που μετακινούνται προςωρινϊ από ϋνα Α.Ε.Ι. ςε ϊλλο τησ ημεδαπόσ, 
ςύμφωνα με τον Οργανιςμό του Ιδρύματοσ προϋλευςησ, όπωσ ορύζονται ςτο ϊρθρο 36, παρ. 2 ε 
του Ν.4009/2011 (Α 195). 
δ)Οι αλλοδαπού υπότροφοι του Τπουργεύου Παιδεύασ και Θρηςκευμϊτων που 
πραγματοποιούν προπτυχιακϋσ ςπουδϋσ ςτο Ε.Κ.Π.Α.  

 
 
 

2. Προώποθϋςεισ δωρεϊν ςιτιζόμενων 
 
 
 
α) Ωγαμοι φοιτητϋσ, των οπούων το ετόςιο οικογενειακό ειςόδημα, όπωσ προκύπτει από τα 

αντύςτοιχα εκκαθαριςτικϊ ςημειώματα τησ αρμόδιασ Δημόςιασ Οικονομικόσ Υπηρεςύασ (Δ.Ο.Υ.) του 
τελευταύου οικονομικού ϋτουσ, δεν υπερβαύνει τισ ςαρϊντα πϋντε χιλιϊδεσ (45.000) ευρώ, προκειμϋνου 
για οικογϋνεια με ϋνα μόνο τϋκνο. Για οικογϋνειεσ με δυο τϋκνα και πλϋον το παραπϊνω ποςό 
προςαυξϊνεται κατϊ πϋντε χιλιϊδεσ (5.000) ευρώ για κϊθε τϋκνο πϋραν του πρώτου.  

Το ανωτϋρω διαμορφούμενο ποςό προςαυξϊνεται κατϊ τρεισ χιλιϊδεσ (3.000) ευρώ εφόςον ο/η 
αδελφόσ/ό του δικαιούχου φοιτητό εύναι ενεργόσ/ό φοιτητόσ/τρια του πρώτου κύκλου ςπουδών. Εϊν 
περιςςότερα του ενόσ αδϋλφια υπϊγονται ςε αυτόν την κατηγορύα το ποςό αυτό προςαυξϊνεται κατϊ 
τρεύσ χιλιϊδεσ (3.000) ευρώ για καθϋναν από αυτούσ. 

β) Ϊγγαμοι φοιτητϋσ, των οπούων το ετόςιο οικογενειακό ειςόδημα, όπωσ προκύπτει από 
τα αντύςτοιχα εκκαθαριςτικϊ ςημειώματα τησ αρμόδιασ Δημόςιασ Οικονομικόσ Υπηρεςύασ (Δ.Ο.Υ.) του 
τελευταύου οικονομικού ϋτουσ, δεν υπερβαύνει τισ ςαρϊντα πϋντε χιλιϊδεσ (45.000) ευρώ. Προκειμϋνου 
για ϋντεκνη οικογϋνεια το ποςό αυτό προςαυξϊνεται κατϊ πϋντε χιλιϊδεσ (5.000) ευρώ για κϊθε ανόλικο 
τϋκνο.  

γ) Ωγαμοι φοιτητϋσ ϊνω των 25 ετών των οπούων το ετόςιο ατομικό ειςόδημα, όπωσ 
προκύπτει από τα αντύςτοιχα εκκαθαριςτικϊ ςημειώματα τησ αρμόδιασ Δημόςιασ Οικονομικόσ 
Υπηρεςύασ (Δ.Ο.Υ.) του τελευταύου οικονομικού ϋτουσ, δεν υπερβαύνει τισ εύκοςι πϋντε χιλιϊδεσ 
(25.000) ευρώ. 
 Ωσ ετόςιο οικογενειακό ειςόδημα νοεύται το ςυνολικό ετόςιο φορολογούμενο, πραγματικό ό 
τεκμαρτό, καθώσ και το απαλλαςςόμενο ό φορολογούμενο με ειδικό τρόπο ειςόδημα του ύδιου του 
φοιτητό, των γονϋων του και των ανόλικων αδελφών του από κϊθε πηγό. Προκειμϋνου για ϋγγαμο 
φοιτητό, ωσ ετόςιο οικογενειακό ειςόδημα νοεύται το ςυνολικό ετόςιο φορολογούμενο, πραγματικό ό 
τεκμαρτό, καθώσ και το απαλλαςςόμενο ό φορολογούμενο με ειδικό τρόπο ειςόδημα των ιδύων, του/τησ 
ςυζύγου του/τησ και των ανόλικων τϋκνων του από κϊθε πηγό. 
 Τα κατϊ περύπτωςη διαμορφούμενα ποςϊ μειώνονται κατϊ 10%, όταν οι δικαιούχοι εύναι 
φοιτητϋσ των τμημϊτων του ΕΚΠΑ με ϋδρα την Αθόνα και εύναι μόνιμοι κϊτοικοι του Δόμου Αθηναύων, 
όπωσ επύςησ εύναι φοιτητϋσ των τμημϊτων του  ΕΚΠΑ και του πρώην ΤΕΙ Στ. Ελλϊδοσ με ϋδρα ςτα Ψαχνϊ 
και εύναι μόνιμοι κϊτοικοι  Ψαχνών  Ευβούασ. 
 Σο ύψοσ του ετόςιου οικογενειακού ό ατομικού ειςοδόματοσ δεν αποτελεύκριτόριο παροχόσ 
δωρεϊν ςύτιςησ ςτον φοιτητό, όταν ο ύδιοσ, ανεξαρτότου ηλικύασ, ό ϋνασ εκ των γονϋων του εϊν εύναι 
ϊγαμοσ κϊτω των 25 ετών, ό ο/η ςύζυγοσ του/τησ εϊν εύναι ϋγγαμοσ, ειςπρϊττει επύδομα ανεργύασ. 
 Στισ περιπτώςεισ που ο δικαιούχοσ φοιτητόσ ό/και οι γονεύσ του/τησ, ό ο/η ςύζυγόσ του/τησ, 
εφόςον αυτόσ εύναι ϋγγαμοσ, δεν υποχρεούνται ςτην υποβολό φορολογικόσ δόλωςησ, υποβϊλλουν 
υπεύθυνη δόλωςη του ν.1599/1986 περύ μη υποχρϋωςησ υποβολόσ δόλωςησ. 

                                                                                                                                                                             
 



 Αν η χρηματοδότηςη του Ιδρύματοσ από τον κρατικό προώπολογιςμό, δεν επαρκεύ για την 
κϊλυψη τησ δαπϊνησ ςύτιςησ του ςυνόλου των φοιτητών που ϋχουν τισ προώποθϋςεισ (όριο 
ειςοδόματοσ), τότε το Δ.Σ. τησ Πανεπιςτημιακόσ Λϋςχησ χορηγεύ το δικαύωμα δωρεϊν ςύτιςησ ςτουσ 
ϋχοντεσ τα χαμηλότερα ειςοδηματικϊ κριτόρια και κατϊ προτεραιότητα ςε όςουσ εύναι: 
πολύτεκνοι, τρύτεκνοι, φοιτητϋσ με αδερφό/ό ςτον Α΄ κύκλο ςπουδών, ορφανού, φοιτητϋσ τϋκνα 
ϊγαμησ μητϋρασ, φοιτητϋσ που διαθϋτουν μϋλοσ ςτην οικογϋνεια με ςοβαρό πϊθηςη, Α.Μ.Ε.Α., 
φοιτητϋσ που φϋρουν την ιδιότητα τϋκνου θύματοσ τρομοκρατύασ. 
 
 

3. Δικαιολογητικϊ για τη λόψη και ανανϋωςη του δικαιώματοσ δωρεϊν ςύτιςησ 
 

α) Αύτηςη 

 Προπτυχιακού και Μεταπτυχιακού φοιτητϋσ/Τπ. Διδϊκτορεσ: Η αύτηςη για τoδικαύωμα 
δωρεϊν ςύτιςησ ςυμπληρώνεται ηλεκτρονικϊ ςτη ιςτοςελύδα sitisi.uoa.gr.Οι πρωτοετεύσ 
φοιτητϋσ όλων των κύκλων ςπουδών θα πρϋπει πρώτα να εγγραφούν ςτο τμόμα τουσ 
και μετϊ να αποκτόςουν κωδικούσ πρόςβαςησ μϋςω αύτηςησ ςτη ςελύδα webadm.uoa.gr.  
Επύςησ, υποχρεωτικϊ οι φοιτητϋσ όλων των κατηγοριών θα πρϋπει να διαθϋτουν ενεργό 
Ακαδημαώκό Σαυτότητα, η οπούα θα επιδεικνύεται κατϊ την λόψη των γευμϊτων και θα 
ςαρώνεται από αναγνώςτη γραμμωτού κώδικα , ο οπούοσ εύναι εγκατεςτημϋνοσ ςτα 
φοιτητικϊ εςτιατόρια ςτην περιοχό των Αθηνών και ςτα Χαχνϊ Ευβούασ.  Σημειώνεται 
εδώ ότι ςτην διαδικαςύα ηλεκτρονικόσ υποβολόσ αιτόςεων δωρεϊν ςύτιςησ ςυμμετϋχουν και οι 
φοιτητϋσ, οι οπούοι εύναι εγγεγραμμϋνοι ςε Σμόματα του πρώην ΣΕΙ τ. Ελλϊδοσ, και οι 
οπούοι περατώνουν τισ ςπουδϋσ τουσ ςτο Συγκρότημα Ευρύπου. Οι φοιτητϋσ, μετϊ την εύςοδό 
τουσ ςτην εφαρμογό, θα πρϋπει να επιλϋγουν ςτο πεδύο “Αιτόςεισ” τον τύπο αύτηςησ 
ςύτιςησ που τουσ αφορϊ κατϊ περύπτωςη. Εντόσ τησ ιςτοςελύδασ sitisi.uoa.grυπϊρχει 
επιλογό που κατεθύνει ςτο εγχειρύδιο χρόςησ τησ εφαρμογόσ. Κατϊ την υποβολό τησ 
ηλεκτρονικόσ αύτηςησ, οι φοιτητϋσ υποβϊλλουν ςε ψηφιακό μορφό (εικόνεσ ςε μορφό .jpgό 
ηλεκτρονικϊ ϋγγραφα ςε μορφό .pdf) τα απαιτούμενα δικαιολογητικϊ τα οπούα εύναι τα εξόσ: 

 
α) Πρόςφατο πιςτοποιητικό οικογενειακόσ κατϊςταςησ. 
β) Αντύγραφο Δελτύου Αςτυνομικόσ Σαυτότητασ του φοιτητό. 
γ) Έγγραφο Δημόςιασ Αρχόσ ό υπηρεςιών ό λογαριαςμών οργανιςμών κοινόσ ωφελεύασ, από το οπούο να 
προκύπτει ο τόποσ μόνιμησ κατοικύασ τουσ.  
δ) Βεβαύωςη του οικεύου Ιδρύματόσ από την οπούα προκύπτει η φοιτητικό ιδιότητα του/τησ 
αδερφού/όσ 
ε) Αντύγραφο εκκαθαριςτικού ςημειώματοσ τησ αρμόδιασ Δ.Ο.Τ. Υορολογικού Ϊτουσ 2019. 
ςτ) Βεβαύωςη επιδότηςησ ανεργύασ (όπου απαιτεύται). 
ζ) Πιςτοποιητικό τησ Ανώτατησ υνομοςπονδύασ Πολυτϋκνων Ελλϊδοσ (όπου απαιτεύται).  
η) Αντύγραφο τησ πρϊξησ ςυνταξιοδότηςησ (όπου απαιτεύται).  
θ) Πιςτοποιητικό Τγειονομικόσ Επιτροπόσ (όπου απαιτεύται). 
ι) Ληξιαρχικό πρϊξη γϋννηςησ του φοιτητό (όπου απαιτεύται). 
ια) Ληξιαρχικό πρϊξη θανϊτου του αποβιώςαντοσ γονϋα (όπου απαιτεύται). 
 
 Ειδικϊ για τουσ μεταπτυχιακούσ φοιτητϋσ και Τπ. Διδϊκτορεσ, απαιτεύται η υποβολό, ςε 
ψηφιακό μορφό, πϋραν των παραπϊνω δικαιολογητικών, και βεβαύωςησ φοιτητικόσ ιδιότητασ. 
  

 Οι εγγεγραμμϋνοι ωσ φιλοξενούμενοι φοιτητϋσ ςτο Ε.Κ.Π.Α. (προγρϊμματοσ 
ERASMUS/ERASMUS+ καθώσ και ϊλλων ςυναφών προγραμμϊτων διεθνών ανταλλαγών), οι 
οπούοι προϋρχονται από ομοταγό ιδρύματα τησ αλλοδαπόσ  καθώσ και οι φοιτητϋσ αλλοδαπού 
υπότροφοι του Υπουργεύου Παιδεύασ και Θρηςκευμϊτων υποβϊλλουν την αύτηςη ςτην ωσ ϊνω 
ιςτοςελύδα, ςτην οπούα θα υπϊρχει ειδικό υποενότητα με υπερςυνδϋςμουσ που θα αφορούν 
αυτϋσ τισ κατηγορύεσ φοιτητών. Οι μεταπτυχιακού φοιτητϋσ ERASMUS+ θα πρϋπει να 
υποβϊλλουν ςε ψηφιακό μορφό το ϋγγραφο αποδοχόσ (AcceptanceDocument) ό το 
πιςτοποιητικό φοιτητικόσ ιδιότητασ, ενώ οι υπότροφοι ΥΠΕΠΘ θα πρϋπει υποχρεωτικϊ να 
υποβϊλλουν ςε ψηφιακό μορφό το ςχετικό ϋγγραφο του ΥΠΕΠΘ, με το οπούο βεβαιώνεται ότι 
εύναι υπότροφοι για το τρϋχον Ακαδημαώκό Έτοσ. 
 
Οι φοιτητϋσ/τριεσ των οπούων οι γονεύσ εύναι διαζευγμϋνοι θα υποβϊλλουν, πϊντα ςε ψηφιακό 

μορφό, κατϊ την υποβολό τησ ηλεκτρονικόσ αύτηςησ: 



α) Εκκαθαριςτικό ςημεύωμα από τη Δ.Ο.Υ. με το ειςόδημα του γονϋα που ϋχει τη γονικό μϋριμνα του 
φοιτητό, 
β) Διαζευκτόριο και απόφαςη του δικαςτηρύου ςχετικϊ με την επιμϋλεια καθώσ και ιδιωτικό 
ςυμφωνητικό, εϊν υπϊρχει, και αναφϋρει την επιμϋλεια και τα ϋξοδα του φοιτητό, 
γ) Πρόςφατη υπεύθυνη δόλωςη του γονϋα ότι, «παραμϋνει ϊγαμοσ και ϋχει τα αποκλειςτικϊ ϋξοδα του 
φοιτητό»,  θεωρημϋνη από Κ.Ε.Π. ό ϊλλη Δημόςια Αρχό  για το γνόςιο τησ υπογραφόσ. Επύςησ εύναι 
δυνατό η ϋκδοςη τησ Υπεύθυνησ Δόλωςησ από την ιςτοςελύδα www.gov.gr 
δ) Εϊν υπϊρχει δεύτεροσ γϊμοσ τα ςτοιχεύα λαμβϊνονται από την κοινό φορολογικό δόλωςη ό 
εκκαθαριςτικό ςημεύωμα τησ εφορύασ όπωσ υποβλόθηκε από τουσ νυν ςυζύγουσ, προςτατευόμενο μϋλοσ 
ενόσ των οπούων εύναι ο φοιτητόσ. 

 
Οι ειδικϋσ ταυτότητεσ δωρεϊν ςύτιςησ (κϊρτεσ ςύτιςησ) που εκδόθηκαν για το Πανεπιςτημιακό 

ϋτοσ 2019-2020 ιςχύουν μϋχρι την ϋγκριςη των νϋων αιτόςεων και όχι πϋραν τησ 31-10-2020. 
 

Όςοι φοιτητϋσ δεν ϋχουν κϊρτα ςύτιςησ, μπορούν να ςιτύζονται ςτα φοιτητικϊ εςτιατόρια 
πληρώνοντασ 3,00 ευρώ ημερηςύωσ για 2 γεύματα (μεςημϋρι-βρϊδυ). Επιςημαύνεται ότι, λόγω των 
εκτϊκτων μϋτρων που θεςπύςτηκαν για την πρόληψη διϊδοςησ του κορωναώού COVID-19, η παροχό 
ςύτιςησ ςτα φοιτητικϊ εςτιατόρια θα γύνεται μόνο ςε αλουμινοδοχεύα μύασ χρόςεωσ και δεν επιτρϋπεται η 
παραμονό των φοιτητών εντόσ τησ αύθουςασ των εςτιατορύων. 

Οι φοιτητϋσ μπορούν να απευθύνονται για περιςςότερεσ πληροφορύεσ ςτο Τμόμα Σύτιςησ 
Φοιτητών, το οπούο λειτουργεύ καθημερινϊ από 09:00 μϋχρι 14:00, ςτον 4ο όροφο τησ Πανεπιςτημιακόσ 
Λϋςχησ, Ιπποκρϊτουσ 15, τηλ. 2103688253, 2103688216 και 2103688214, email: evarlam@uoa.gr. Οι 
φοιτητϋσ Συγκροτόματοσ Ευρύπου (Τμημϊτων ΕΚΠΑ και πρώην ΤΕΙ Στ. Ελλϊδασ), μπορούν να 
απευθύνονται ςτο τηλ. 2228099533, email: ptokpa@uoa.gr Η προςϋλευςη φοιτητών και λοιπών 
ενδιαφερομϋνων ςτα γραφεύα τησ Υπηρεςύασ θα γύνεται μόνο κατόπιν ραντεβού. 

 
  

Ο Αντιπρύτανησ και Πρόεδροσ του Δ.Σ. 
  

                                  *                         
 Καθηγητόσ Δημότριοσ Καραδόμασ 
  
 
 
*     Η υπογραφό ϋχει τεθεύ  ςτο πρωτότυπο και παραμϋνει ςτο αρχεύο του φορϋα 
 
1. Πύνακασ ορύων ειςοδόματοσ 
2.      Υπόδειγμα εκκαθαριςτικού ςημειώματοσ φορ. Έτουσ 2019 
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